

榮耀歸於天父

Yong Zhou

2021年6月3日，周四，是小朋友三年级的最后一天。受疫情所困，过去的一年我们极少远行，为了放松小朋友居家已久的心情，我们决定去海边。还是去我们情有独钟的拉古娜海滩。

我们行前祷告，求上帝保守我们的平安，让小朋友玩得尽心尽性……愉快地阿门后，我们欢快地来到了拉古娜海滩。

海边天气阴沉，没有阳光，天空的大团大团灰云压在头顶。下车时，我们就嗅到了海水的腥咸味。一阵阵海浪拍打沙滩的声音，撞击着我们的耳膜。海边的游客三三两两，小朋友们在沙滩上奔跑嬉闹，大人们或躺或卧，或坐或立，悠闲地享受嬉闹声、海浪声、鸟鸣、微风共奏的乐曲。

我们背着家什，在沙滩上寻找“据点”。海水里没有一个人儿，海浪翻卷浪花孤寂地冲上陡斜的沙滩，一阵催促一阵扑上滩头，又急遂地哗哗哗哗地回流向深邃的蓝色水体中。来得快，

去得急，犹如海中怪兽一张嘴瞬间吸回喷出的液体。

我们把沙滩椅子摆放在救生亭前方，站在距离奔腾上来的浪花咫尺之处，小朋友迎着浪头玩起了沙子。不一会，年轻的救生员走到我们身边，很和气地提醒我们，再离浪远一点，太近了容易被浪 pull away。我们回答好的，谢了他。我想我们玩在浪头，强弩之末之处，哪来的危险呢！

小朋友玩起了他一贯喜欢玩的“冲浪”游戏。他矗立在浪袭来的路径上，海浪冲击他的双脚，滑过他的脚踝，向上继续爬升，爬不动了又哗啦啦流向海里，浪回去的路上，海水绕着他的双脚下滑，吸走了他脚边的沙子，他双脚陷没在沙子中。如此往复……

又一大浪袭来，他就尖叫着转身拔腿往岸上跑。浪退，他就追浪跑回原位。看着小朋友欢快地玩耍，我们感觉来对了地方，困在家里上了一学期网课，憋闷了的心情终于在此放飞。

我忍不住也站到了浪头处。浪忽大忽小，浪小的时候，海水细腻腻嫩滑滑从脚面上抹过；大的时候眨眼间海水及膝，水温和体温之差，激发我不知不觉转身回撤，水的回流产生的拉力让我举步维艰。

“pull away”这个词在我脑海里不时浮现，“pull away”，“pull away”，感觉一直有人在我耳边絮叨着。我望着小朋友来回奔跑，一个可怕的念头出现了，万一他被 pull 怎么办？他兴致正昂，危险和欢乐并存，我要防患于未然。于是，站到了他和海浪之间，我使劲弯曲脚趾，海浪回撤的拉力小于脚趾的扒力，脚也在沙坑里越陷越深。我是一道防线，他在防线前方奔跑，跌趴，爬起，再奔跑……

一浪来袭，他在我右前方扭头回跑时瞬间滑倒，这一次他没有及时起身，他身着光溜溜的游泳衣，两脚翘起，薄薄的一层海水在他身下托着他下滑。不好！“pull”真的来了。我迅即扑到了他身上，抓住了他。他滑如泥鳅，两个人的重力加大，而摩擦力近乎为零，我俩像坐滑滑梯一样极速滑向大海……

我的上帝啊！危险真的降临我身！今日父子要双亡！今日父子要葬身大海了！此时此刻，我痛心疾首，悔恨莫及不听救生员，死亡在眼前！上帝啊，救救我们吧……

轰隆隆的海浪声突然消失，耳边一片静谧。我们浸入了温暖的海体中。岸边的海水是刺骨的冰凉，这里却像羊水一样暖和。我们像国际空间站上的宇航

员悬浮在水中。我抓着孩子，屏住呼吸，瞪圆大眼，碧绿碧绿的海水黑不隆咚。

轰隆隆轰隆隆……海浪声又入两耳，海浪摇荡我俩到浅滩，我从激荡的海水中露出了头。我儿在我身下，面部埋在水里。我的上帝啊！我得赶紧让他呼吸，我双手去抓他两肋，试图把他提起……嘭！又一后浪把我掰倒，吾儿滑落，我们再次滑入黑洞洞的深渊。再次进入静谧的世界，他飘在我右侧，旋转的浪转动着他，紧跟着就像离弦的箭一样极速滑向无底的深坑。我满脑淤泥，混沌眩晕。100多斤重的躯体跟鹅毛一样在海里无可奈何的伴浪飘摇。完蛋了！吾儿真的被“pull away”了！

我的儿啊！我如何拯救你？你是否已呛水？我们如同苍穹中的一星点，你的这一点落在了哪里？我的上帝啊！我痴呆呆地从水中露出了僵硬的头颅，广阔的海面在我眼前翻腾，隆隆之声不绝于耳，像密密麻麻得逞的撒旦朝着我歌唱跳舞。我想跃入其中，不知跃向哪个方位。

「你快点过来！」我转头朝沙滩上大喊一声。望见了 Iris 挺着圆溜溜的肚子，像一尊雕像立在那里，朝海望儿的造型，呆若木鸡……她身后的救生员夹着救生板冲了过来，上帝的天使来了！我也只能靠他了。我肥硕的躯体瘫在沙滩上，魂魄落在了水中，随波逐流，随浪激荡。大浪奔腾来袭，卷携我的魂魄凶神恶煞奔我而来。哇！巨浪没头没脸盖了过来，浪里一条“大鱼”蹿

溜到了我右侧！我定神一看，我的上帝！我儿竟然上来了！海浪卷着我的灵魂，卷着我儿的躯体把他送了上来。他头还埋在水里。三岁叙利亚男孩艾兰·库迪趴在博德鲁姆海滩遇难的画面，在我眼前闪现。我顷刻扑上去，快抓着他的脚踝的时候，他被提了起来。天使之手到了。感谢主！我们终于获救重生！

两只落汤鸡，魂不守舍的站在天使面前，狼狈不堪无言以对。我儿两肋露出抓痕，我的右上嘴唇被肘击破流血，我们头发掺夹细沙紊乱蓬杂，海水顺着没有一丝血色的脸庞下流……

「Thanks！」我儿跟天使怯怯地道了一声谢。

回家路上，天空放亮，白云浮现，阳光从云层边缘直泻下来，射入我们车中。我们惊魂未定，惊喜若狂，而又感恩满怀。

父：吾儿，害怕不？

儿：不怕！

父：为什么？

儿：因为我知道你会救我。

父：滑向深海那一刻也不害怕？

儿：不害怕。我感觉进入了海的中间。但我始终感觉有一只手在牵着我……

我们在天上的父，
愿人都尊你的名为圣。
愿你的国降临。
愿你的旨意行在地上，
如同行在天上。
我们日用的饮食，
今日赐给我们。
免我们的债，
如同我们免了人的债。
不叫我们遇见试探，
救我们脱离凶恶。
因为国度、权柄、荣耀，
全是你的，
直到永远！
阿门！

